

埃及外遊警示降至紅色

香港文匯報訊(記者 張文鈴)鑑於埃及的最新局勢緩和,港府於昨日調整對埃及的外遊警示級別,由黑色降至紅色。政府發言人表示,「計劃前赴埃及的香港市民應調整行程,如非必要,避免前赴,例如前往當地旅遊;而身在當地的港人應留意局勢,注意安全,避開示威或人群聚集的地方。市民亦不應前赴西奈半島。」

保安局表示,會繼續留意當地局勢,如有進一步消息,將透過媒體及保安局外遊警示網頁發布。在埃及的港人如需協助,可致電入境事務處「協助在外香港居民小組」24小時求助熱線(852)1868或與中國駐埃及大使館聯絡(24小時值班電話:(20)2-27380466或(20)2-27363556)。

此外,市民前往外地時,可使用入境處的「外遊提示登記服務」登記外遊行程及聯絡方法(www.gov.hk/roti),讓入境處在有需要時透過適當途徑,包括流動電話短訊,向他們發放實用資料。

路署移除赤柱「危」古樹

香港文匯報訊(記者 文森)路政署昨日宣布,移除一棵位於赤柱村道一斜坡上,具潛在倒塌危險的古樹名木,以保障公眾安全。署方於本月聯同樹木辦和發展局樹木管理專家小組作實地視察,確認樹木健康已無法復原,結構亦已嚴重受損,存在倒塌危險,在諮詢專家意見後,決定移除該樹。

該棵高約十三米的烏柏樹列於《古樹名木冊》內,編號為HyDS/2,由路政署護養。路政署表示,署方一直為該樹進行定期檢查和護理。自2013年起,署方發現該樹健康轉差,包括樹冠稀疏、出現枯枝、呈現菌類子實體及白蟻,因此已加強對該樹的監察和護理。然而,該樹的健康一直沒有改善。

化驗顯示感染褐根病

署方於今年6月的監測中,發現該樹菌類子實體的數量明顯上升及再有白蟻出現。署方其後利用微鑽阻力測試及聲納探測儀等儀器再為該樹進行全面的樹木結構評估,結果均顯示該樹的整體結構欠佳,樹幹腐爛和木質受損的情況較往年嚴重。發展局樹木管理辦事處(樹木辦)的化驗結果亦顯示該樹感染褐根病。

由於該樹鄰近出入赤柱的主要通道,路政署在諮詢樹木辦及樹木管理專家小組的意見後,決定盡早移除該樹,以保障公眾安全及預防褐根病擴散至其他樹木。

長者社保2041年或佔開支8.2%

周永新倡適時設退保制 張建宗:扶貧會盡快跟進



勞聯調查發現,多達77.5%打工仔不認同強積金可作未來主要退休保障。

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)香港人口老化問題日趨嚴重,要求設立全民退休保障制度的聲音亦愈來愈大。受扶貧委員會委託進行相關研究的港大教授周永新,昨日在立法會一個委員會上指出,本港生育率低,若當局向長者提供的社會保障維持不變,涉及金額佔政府開支將由現時的5%增至2041年的8.2%,認為是適當時機設立退休保障制度。勞工及福利局局長張建宗強調,相關議題十分複雜,當局現時並無既定立場,扶貧委員會將盡快召開會議跟進及深入討論周永新團隊的研究報告。

立法會退休保障事宜小組委員會昨日開會,討論周永新團隊就退休保障未來發展所做的研究報告。周永新表示,報告深入研究了本港人口未來30年的發展變化,亦分析了過去近30年社會對退休保障制度的訴求。他指出,本港生育率低,不少50歲以下人士都沒有子女,他們將來退休後,由子女供養的比率會愈來愈少,「如果甚麼都不做,當局向長者提供的社會保障金額佔政府開支,亦會由現時的5%增至2041年的8.2%。」

周永新團隊建議設立全民老年金,在不設經濟審查情況下,由政府、僱主及僱員三方供款形式,向全港65歲或以上長者每月發放3,000元。周永新指出,在「分級制」的供款制度下,中小企及收入較低的市民負擔較少,相信他們有能力應付。但他亦認同,退保屬爭議性議題,當局難在短期內落實計劃。

民建聯憂難說服市民供款

金融服務界張華峰指出,中小企近年大部分出現虧蝕,金融界比例更高達90%,擔心若不設資產審查,退保基金會「乾塘」。自由黨鍾國斌認為,方案的持續性至為重要,又指退保制度須由下一代負責並不公平。譚耀宗亦指出,民建聯今年4月份進行的一項調查發現,57%受訪市民不願意供款,擔心若推行全民老年金,難以說服市民供款。另有議員認為,應由退保制度逐步全面取代強積金制度。周永新回應指,根據推算,2041年只會出現入不敷支情況,仍有一定資金儲備運作。

張建宗指出,報告內容非常豐富,為社會深入討論及了解議題,提供極之有用的基礎。他強調,報告是由團隊獨立進行,政府及扶貧委員會並無任何方向性引導,並不代表政府立場,當局現時亦無既定立場。他又認為,退保問題影響深遠,涉及公共財政、經濟影響等多個考慮,要審慎研究,扶貧委員會盡快開會跟進及深入討論報告。

立會通過議案促政府尊重研究結果

退休保障事宜小組委員會最終一致通過由工黨張超雄提出的議案,促請港府尊重研究結果,立即就各報告內方案展開公眾諮詢,並於明年的施政報告提出具體退休保障方案。

強積金難保「老有所依」 勞聯促完善

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)扶貧委員會早前公開港大教授周永新的退休保障研究報告後,社會再就現行強積金制度能否有效保障退休生活起爭議。勞聯昨日公布的調查發現,受訪打工仔平均認為退休生活的每月支出為8,295元。調查又發現,26.4%受訪打工仔從未檢視其強積金賬戶的結餘,更有多達77.5%不認同強積金可作為未來主要退休保障。

近三成無檢視賬戶結餘

強積金制度自2000年推行至今已逾14年,「半自由行」(僱員自選安排)亦推出逾1年,但勞聯認為強積金仍存在不少須改善之處,故勞聯社會事務委員會去年9月開始進行「關於強積金認識和退休保障」的研究,並訪問了香港624名打工仔,結果發現26.4%受訪者從未檢視其強積金賬戶的結餘,58.1%受訪者亦從未調整強積金的投資比例,只有22.5%受訪者認同強積金可作為未來主要退休保障。

勞聯深水埗區議員李詠民指出,區內多散工及高齡工人,當中不少雖已屆60歲的退休年齡,卻礙於強積金未能妥善保障其退休生活,不得已之下只好繼續工作。他認為,當局必須制定更全面的退休保障計劃,令工人們能老有所依。

盼盡快推行「全自由行」

勞聯社會事務副主任譚金蓮指出,勞聯提出的退休保障方案以政府、僱主及僱員三方定額供款為準,強調政府及大型商業機構的參與責任。對於積金局擬為強積金設立核心基金,她指現時強積金制度存有管理費高昂等不少弊端,希望核心基金的成立能改善現行強積金機制。

勞聯建議積金局加大力度宣傳強積金並盡快推行「全自由行」,以增加強積金的自由度;引入「網上強積金中央電子平台」和手機應用程式,以整合和簡化現行管理的程序;並參考金管局的外匯基金,由政府協助發行「中央保證基金」,提供一個成效良好的基金選擇。

治安情況良好 整體罪案跌6%

香港文匯報訊(記者 陳敏婷)今年首7個月整體罪案數字較去年同期減少約6%,除了詐騙及勒索案有上升,其他大部分罪案數字均下跌。保安局局長黎棟國表示,數字反映香港的治安情況良好,但首次被發現吸毒者的毒齡則有上升,禁毒基金會加強宣傳。

據警方表示,今年首7個月共錄得1,236宗,較去年同期減少66宗,下跌5%,少年和青年因干犯嚴重毒品罪而行被捕的人數都有所下跌。黎棟國又提到,雖然首



黎棟國表示,香港今年首7個月的治安情況良好。

大部分的罪行包括雜項盜竊、傷人及嚴重毆打、爆竊、刑事毀壞和非禮,都錄得跌幅。不過,詐騙案和勒索案錄得明顯升幅,詐騙案於今年首7個月有512宗,較去年同期增加175宗,上升了51.9%;勒索案則有5,127宗,增加898宗,上升了21.2%。

首被發現吸毒者毒齡升

黎棟國表示,禁毒基金已有各方面宣傳,包括熱線服務及手機應用程式平台,讓有需要人士求助。警方及其他相關執法部門會繼續密切留意各種罪案的趨勢,致力確保香港治安繼續保持平穩。

澳博推「累積生活補貼」惠員工

香港文匯報訊(記者 施虹羽 澳門報導)澳博昨日公布新員工生活補貼及獎勵計劃,由2015年起調升員工的年度生活補貼,並為月薪30,000澳門元或以下的員工提供「累積生活補貼」獎勵計劃。澳博將由2015年起向在職員工發放兩個月或1.5個月薪酬的年度生活補貼(按薪酬組別計算,較低薪的獲發兩個月),平均分兩期派發,稱為「新年補貼」和「夏季補貼」。此外,月薪30,000澳門元或以下的員工更可通過參與「累積生活補貼」獎勵計劃,累積其「夏季補貼」至特定期限,一次性領取更優厚的獎勵。有關員工生活補貼及獎勵計劃的年期由2015年1月1日至2020年3月31日止。

計劃分兩可選方案

據悉,本次澳博公布的「累積生活補貼」獎勵計劃分為兩種可選方案,合資格的員工可任擇其一,第一個是2018計劃,由2015年起累積「夏季補貼」至2018年12月31日一次性領取相等於應得「夏季補貼」總金額的兩倍。另一個是2020計劃,由2015年起累積「夏季補貼」至2020年3月31日一次性領取相等於應得「夏季補貼」總金額的2.5倍。至於其他各項優化建議,如薪酬制度、退休制度、職位薪級整合、膳食、醫療、年假等,澳博將於本年內再作公布。

澳博董事局主席蘇樹輝表示:「我們調升員工的生活補貼,並推出『累積生活補貼獎勵』計劃,以增加員工的歸屬感,讓員工能更好地規劃將來,並同時獎勵長期服務的員工。有關計劃的年期遠至2020年,屬全澳同類型計劃中最長,充分見證澳博對員工的重視與承諾。」

他期望員工能堅守崗位,在勞資雙方互信、互動的基礎上,攜手締造有利於員工、企業和社會的三贏局面。

寧波 驅動力

寧波人才科技周9月舉行 築巢引鳳激發人才紅利

2014寧波人才科技周將於9月19日—25日舉行。本屆人才科技周以打造區域「蔚藍智谷」、服務「雙驅動四治理」為主題,突出城市經濟、「五水共治」、新材料、電子商務等領域高層次人才引進、培育。擬邀請8位國內外院士分赴20家以上企業單位開展技術諮詢、科研成果轉化和人才培養合作活動,新建10家院士工作站。

本屆人才科技周共有包括2014中國浙江寧波高層次人才引進洽談會、2014中國寧波海外留學人才創業行、2014「海外華商寧波創業行」、2014中國科技創業計劃大賽、2014中國寧波國內外院士企業行等在內的15個主題活動。

建「蔚藍智谷」 驅動創新增長點

寧波市委常委、組織部部長楊立平表示,「蔚藍智谷」是寧波建設海洋經濟核心示範區和現代化國際港口城市的一項人才發展戰略構想。「這一戰略構想,具有鮮明城市特色,緊扣寧波發展實際,其目標就是要把寧波建設成為高層次人才薈萃、創新要素集聚、創業激情湧動的「類矽谷」人才高地。」

自2011年以來,寧波先後出台了高端創業創新團隊和海外高層次人才引進「3315計劃」,對入選團隊給予500萬元—2000萬元資助,對入選海外人才個人給予100萬元資助,同時各縣(市)區、重點開發區都出台了配套政策。如今寧波正在建設「千人計劃」產業園,已落戶「國千」項目17個,同時與各大高校院所合作打造了中科院寧波材料所、浙大寧波工研院、復旦大學寧波研究院等重點平台,推動了科技成果轉化。在住房、落戶以及家屬的安置問題上也給予扶持。近3年,寧波全大市建成了1.2萬套人才公寓,去年寧波市本級還推出了兩批共1858套人才保障房以優惠價格面向人才租售。

優惠的政策和周到的服務吸引了大批精英海歸「築巢」甬城,海歸利用他們在國外接受的先進理念和知識,在探索個人創業之路的同時,也為國內其他企業的自主創新之路提供了很好的示範和借鑒。從2001年成立寧波留學人員創業園至今,目前寧波全市已設立了12個留學人員創業園。以寧波保稅區留學創業園所在的寧波保稅區為例,保稅區內新興科技型產業發展態勢良好,2013年,全區實現高新技術產業產值392億元,佔全區總產值的86.8%,佔比居全市首位。

數據顯示,自寧波實施「3315計劃」以來,入選的人才和團隊共創辦企業129家,註冊資金14.3億元,已有79家企業實現銷售,其中43家企業實現贏利,累計實現銷售42.8億元、年均增長59.3%,累計實現利潤4.5億元、年均增長101.8%,累計稅收1.6億元、年均增長59.8%,26家企業年銷售額突破1000萬元、7家突破1億元,14家企業已被認定為高新技術企業,10家企業計劃在3—5年內上市。

「媽媽式」服務 列104個服務項目

為進一步優化人才發展環境,幫扶高層次人才創業創新,寧波市委宣傳部、市發改委、市橋辦等25個市級單位成立寧波市高層次人才創業創新服務聯盟,寧波市人才服務中心開設服務總窗,25個聯盟成員單位開設服務專窗,細化服務項目,簡化辦理流程,開闢綠色通道等。並推行「媽媽式」服務,對人才創業創新服務事項進行全面梳理,列出104個服務項目清單。

2013寧波人才科技周綜合簽約授牌儀式。

今日香港天氣預測

大致天晴,日間天氣酷熱

2014年8月30日 星期六

氣溫: 28°C-33°C 濕度: 60%-85%

潮漲: 11:34(2.0m) 23:52(1.9m)

潮退: 04:59(1.0m) 17:31(0.9m)

日出: 06:05 日落: 18:43

未來四日天氣預告

查詢天氣: 1878200 查詢時差: 10013或1000

日期	氣溫	濕度	天氣
31/8(星期日)	27°C-32°C	65%-90%	部分時間有陽光 有幾陣驟雨
1/9(星期一)	27°C-32°C	65%-90%	部分時間有陽光 有幾陣驟雨
2/9(星期二)	27°C-32°C	65%-90%	部分時間有陽光 局部地區有驟雨
3/9(星期三)	27°C-32°C	65%-85%	大致天晴

空氣質素健康指數

一般監測站#

明日上午: 低

明日下午: 低至中

路邊監測站*

明日上午: 低至中

明日下午: 低至中

1-3 低 一般空氣質素監測站

4-6 中 設於中西區、深水埗、東區、觀塘、葵涌、

7 高 荃灣、大埔、沙田、

8-10 甚高 東涌、元朗、屯門、

10+ 嚴重 港門

中國各大城市天氣預測

大連	21°C 28°C	天晴	呼和浩特	15°C 22°C	有雨	南寧	24°C 34°C	多雲	烏魯木齊	16°C 26°C	多雲
北京	19°C 28°C	驟雨	濟南	21°C 29°C	多雲	上海	23°C 29°C	多雲	武漢	23°C 31°C	多雲
長春	18°C 29°C	天晴	青島	20°C 28°C	多雲	昆明	16°C 24°C	驟雨	西安	20°C 27°C	有雨
成都	22°C 29°C	密雲	海口	25°C 32°C	雷暴	蘭州	15°C 24°C	多雲	石家莊	21°C 28°C	密雲
重慶	24°C 33°C	多雲	杭州	24°C 31°C	多雲	拉薩	10°C 21°C	多雲	台北	27°C 31°C	多雲
			哈爾濱	18°C 28°C	多雲	南昌	25°C 34°C	多雲	太原	17°C 26°C	密雲
			合肥	22°C 29°C	多雲	南京	22°C 29°C	密雲	天津	21°C 29°C	雷暴

世界各大城市天氣預測

馬尼拉	24°C 31°C	雷暴	悉尼	11°C 19°C	驟雨	倫敦	14°C 20°C	多雲	檀香山	23°C 31°C	驟雨
新德里	27°C 36°C	多雲	歐洲			莫斯科	19°C 33°C	天晴	洛杉磯	21°C 32°C	天晴
首爾	20°C 30°C	多雲	阿姆斯特丹	15°C 21°C	驟雨	莫斯科	10°C 16°C	有雨	紐約	18°C 26°C	天晴
新加坡	25°C 32°C	雷暴	雅典	23°C 31°C	多雲	巴黎	15°C 23°C	有雨	三藩市	14°C 21°C	有霧
東京	21°C 25°C	有雨	法蘭克福	15°C 23°C	多雲	羅馬	19°C 29°C	多雲	多倫多	13°C 22°C	天晴
澳洲			日內瓦	14°C 23°C	驟雨	美洲			溫哥華	17°C 21°C	多雲
墨爾本	7°C 21°C	有霧	里斯本	17°C 26°C	天晴	芝加哥	23°C 27°C	雷暴	華盛頓	18°C 30°C	天晴